

金融·



能量

 之保险机构篇
 社会责任报告
 (四)

¥¥

一直以来,教育助学、养老医疗、孤残帮扶是保险业公益慈善服务的主要领域,几乎所有保险企业都投入人力、物力和财力,致力于助学支教活动,或援建“希望小学”、图书馆,或一对一帮扶贫困学生。除此之外,保险业从事慈善的领域还延伸到了低碳环保、癌症研究、实习就业等领域。快乐随着慈善的播撒,会创造更多快乐。如今,被称为“社会稳定器”的保险业将参与公益慈善的触角伸向了社会的各个层面,也将快乐撒向了我们生活的每一个角落。

郑州晚报记者 倪子 杨长生

太平洋寿险河南分公司:资助百名贫困残疾人大学生

2015年8月28日,由省残联、太平洋寿险河南分公司、省残疾人福利基金会联合主办的太平洋寿险河南分公司助残行动启动暨百名贫困残疾人大学生资助仪式在河南省残疾人综合服务中心举行。

启动仪式现场,100名贫困残疾人(残疾人子女)大学

生接受了捐助,太平洋寿险河南分公司和河南省残疾人福利基金会资助每人助学金5000元。据了解,太平洋寿险河南分公司还在全省选拔组织万人志愿者服务队,5年内公司将提供总价值不低于1000万元的物资和资金捐助,向全省残疾人及其家庭提供不少于10万人次的志

愿服务。

多年来,太平洋寿险河南分公司秉承“做一家负责任保险公司”的使命,努力将企业社会责任融入战略与业务运营,以实际行动履行企业公民的职责。在社会公益方面,援建了民权县北关镇太平洋保险希望小学;在全省捐建200多个太平洋保险

爱心书屋及少先队队部;汶川地震、玉树地震、雅安地震等发生后,公司积极捐款捐物,帮助灾民渡过难关,帮助当地学校灾后重建。今年7月,在全辖统一开展的无偿献血活动中,近2000名干部员工献血超过60万毫升,刷新全省一次性集体献血人数、献血量的历史纪录。

中华保险河南分公司:“大手牵小手,安全共‘童’行公益活动

2015年10月17日,中华保险河南分公司举办了“大手牵小手,安全共‘童’行”公益活动。近30个家庭90余人参与了此次儿童交通安全教育公益活动。中华保险河南分公司车险部总经理王文清表示,中华保险为了普及儿童乘车安全知识,通过公益活动向在座的获奖家庭免费赠送儿童安全座椅,希望能够

为儿童道路安全事业尽一份心力。

本次活动主要由理论知识讲解和现场互动环节两个方面组成。在理论知识讲解环节,以视频播放、生动鲜明的图片展示和有奖抢答形式,让孩子们了解道路交通标志以及各情景的交通安全知识。在互动环节的幸福家庭抽奖中,该公司邀请汽车与儿

童关爱基金会的技术指导人员对安全座椅的安装、使用、调整、保养等方面作了详细讲解,并邀请孩子和家长们亲身体验;最后,参与此次互动的儿童们亲手涂鸦“我心目中的汽车”、模拟“安全过马路”、设身处地学习道路交通标示,指导老师以寓教于乐的方式向孩子们讲解了道路安全知识。

富德生命人寿河南分公司:“爱·家”主题系列活动

为更好地服务客户、回馈社会,全面打造富德生命人寿服务品牌,富德生命人寿河南分公司郑州中支于2015年7月25日举办富德生命人寿第九届客户服务节活动——“我爱我家”专家讲座。

据了解,富德生命人寿第九届客服节以“爱·家”为主题,涵盖“我爱我家——小海豚少儿财商培训及健

康养生专家讲座”、“快乐之家——以‘爱·家’为主题的机构特色活动”、“一封家书,助爱回家——代寄家书赢好礼”、“一张保单,为爱护航——关注生命享保障”及“一份心意,关爱无限——富德与您常相伴”五大系列活动。客户通过富德生命人寿官方微信发送电子家书,即可参与微信在线

抽奖活动,有机会获赠所在地高端摄影全家福。同时,富德生命人寿将在作品中选取400封家书转换成精美包装的纸质家书,代替客户以礼品+家书的形式寄赠。此外,客服节期间,富德生命人寿还将推出免费补发保单,VIP升级体验等旨在提升客户品质,优化客户体验的活动。

与 爱 同行……

为环保企业“搭把手”

从地处闽西山区的小工厂,成为中国大气环保行业首家上市公司和国内环保除尘行业龙头企业,龙净环保的发展离不开金融机构的支持。而与所有银行往来的业务中,超过30%与兴业银行有关。

“去年5月份,我们急需办理3000万票易票业务,拆分成105张汇票,并且必须是开具纸质汇票。面对如此庞大的票据量,兴业银行仅用两天时间就提前将票据送到我们手中。”龙净环保财务负责人的感慨,折射出环保企业的经营发展时常需要银行“搭把手”。近两年兴业银行已累计为龙净环保提供近5亿元绿色融资。其中,开立保函是龙净环保最需要的业务品种,兴业银行为其量身定制的个性化保函特别授权期限长达3年。兴业银行还为其开通银企直连系统,为优化龙净环保的集团结算管理提供免费服务。

据了解,兴业银行对于绿色金融业务,既有战略性的安排,也有战略性的支持。兴业银行已在全国33个一级分行设立了环境金融中心,并在二级分行也相应配置专职的绿色金融产品经理,实现绿色金融专业化运营。

深耕「绿色金融」 兴业银行探索实践节能减排融资业务

今年,国内环保除尘行业的龙头企业——福建龙净环保股份有限公司(下称“龙净环保”)从知名“绿色银行”兴业银行获得两笔共计5000万元的专项贷款,用于其生产和推广大气污染控制领域环保产品,再次引发了社会各界对兴业银行节能低碳大背景下的履责与作为的关注。作为中国首家赤道银行,兴业银行在国内金融机构中率先探索实践节能减排融资业务,树立起了积极保护生态环境、勇于承担社会责任的企业形象。倪子 赵怡然

市场化手段助力节能减排

“国际上成功的实践经验,就是由政府对企业设立一个排污权配额,并引入排污权交易市场,由此形成居民、企业、金融等多方可持续的商业循环。”兴业银行首席经济学家鲁政委一直认为市场化的机制是环境问题的解决之道。

作为最早介入国内排污权交易市场的银行,兴业银行目前已经与11个排污权交易试点省市中的9个签署全面合作协议,提供排污权交易制度设计咨询、排污权交易及清算系统开发、排污权抵押授信、污染物减排项目融资等专业金融服务。

星星之火志在燎原

作为国内首家赤道银行,兴业银行希望通过自身努力与交流合作,分享传播,让更多的金融同业加入到绿色金融行列,让金融充分发挥资源配置的功能,将更多的资金投放到低碳经济、循环经济、生态经济等领域,促进绿色产业、绿色经济的持续发展。同时也通过为企业融资过程,评价、识别企业和项目潜在的环境与社会风险,引导企业绿色发展。

近年来,兴业银行与世界银行、国际金融公司、世界自然基金会等国际组织,花旗银行、巴克莱银行等金融同业、与国内众多国

家部委、地方政府、学术机构等广泛进行绿色金融、赤道原则的交流与合作。如积极参与绿色信贷统计、绿色信贷评价实施方案、能效信贷指引、绿色信贷教材编写等多项绿色信贷政策的制定工作;担任绿色信贷业务专业委员会常委单位;与印尼、俄罗斯、蒙古国等多个国家的银行代表团开展绿色信贷交流等。

未来,该行将继续创新绿色金融产品和服务,在水资源利用和保护领域、固废处理、供暖等节能减排重点领域加大绿色金融发展力度。

